
                Dragan Knežević

                                               CURRICULUM VITAE

Moje ime je Dragan Knežević. Rođen sam 25.02.1969. u Novom Sadu. Po 
obrazovanju sam Diplomirani filozof. Nemam formalno muzičko obrazovanje. Od 2013. 
godine živim u Beogradu. 



1. NOVI SAD

                           OSAMDESETE

Moje upoznavanje sa gitarom desilo se ranih osamdesetih godina prošlog veka u 
Udruženju estradnih umetnika Vojvodine, Trg Komenskog, Novi Sad. Tu je časove gitare 
držao legendarni Petar Bahun, samouki džezer kod kojeg su generacije novosadskih 
gitarista učile svoje prve akorde. Iz poštovanja prema Peri Bahunu, prilažem ovde i jednu 
njegovu fotografiju iz vremena pre Rolling Stonesa. Prvi zdesna.

 

Krajem osamdesetih bilo je raznih početničkih pokušaja i školskih kombinacija, ali 
prvi ozbiljniji autorski bend u kojem sam zasvirao bio je Minstrel. Sa Minstrelom sam kao 
basista imao samo dva koncerta. Klub Linea, Novi sad i Radio Novi Sad, Studio M. Taj drugi 
je odmah i snimljen i delovi tog koncerta će ući koju godinu kasnije na prvo zvanično 
izdanje benda. Album Studio M Live.



Nakon saradnje sa Minstrelom bilo je još par neuspešnih kombinacija, te početkom 
devedesetih shvatam da Rokenrol nije za mene i da ću se u životu baviti Filozofijom. Dok 
se nije desio jedan poziv koji menja sve. Nazvao me je Slobodan Boba Stojšić, moj komšija, 
tadašnji menadžer Obojenog programa.

  

  

  



                                                            OBOJENI PROGRAM

  

                             Moj angažman u grupi Obojeni program počinje u februaru 1992. 

Preuzeto iz: Petar Janjatović: „Ilustrovana Ex Yu Rock Enciklopedija 1960 - 2000“ Novi Sad: 2001, str. 
141



Kompletna postava koja je realizovala tek objavljen album Ovaj zid stoji krivo 
napustila je bend. I tako od „Treba da se odrade neke svirke“, ostadoh ja u bendu 
narednih devetnaest godina. Moj poslednji koncert sa njima bio je Maskenbal u KST-u, 
Beograd, za Novu godinu 2011. 

                                                POČETAK DEVEDESETIH

Početkom devedesetih cela alternativna rok scena bila je jasno antiratno 
opredeljena. Bilo je sasvim prirodno da Obojeni program postane jedna od perjanica 
takvog stava. Pesma Nebo, nebo plavo je bila je gotovo himna generacije koja beži od 
mobilizacije. Jedan od prvih ozbiljnijih koncerata takve vrste na kojem sam učestvovao 
desio se aprila 1992. godine. Bio je to koncert u Beogradu na Trgu Kneza Mihaila pod 
sloganom „Ne rečunajte na nas.“ Mnogi taj koncert mešaju sa slavnim Rimtutituki 
kamionom, ali to nije isto. Ovo je bilo pred početak rata u Sarajevu. Nemam fotografiju sa 
tog događaja, osim ove gde sam slučajno uhvaćen.

Zbog raspada zemlje i ratnih dejstava u okruženju, Obojeni program je bio 
prinuđen da svira samo u Srbiji, mada je posle drugog albuma sve bilo spremno za jednu 
pravu jugoslovensku turneju. Ali Jugoslavije više nije bilo. 

Teško je setiti se gde smo sve svirali tih godina. Nema varošice koja ima neki klub ili 
fiskulturnu salu, a da nismo u njoj nastupali. Celu prvu polovinu devedesetih je bilo tako. 
Svakog radnog dana proba, svakog vikenda dve – tri svirke. 



Žao mi je što nemam fotografija iz tog perioda, jer bih sada na njih bio veoma 
ponosan. Odgovorno tvrdim da je Srbija devedesetih bila poslednja oaza Rokenrola na 
planeti. 

Treba dodati da se tih mračnih devedesetih sviralo povremeno i u Makedoniji 
(Skoplje, Prilep), jednom smo bili u Prištini, par puta u Crnoj Gori i u Sloveniji više puta. 
Ilirska bistrica je bila mesto gde se skupljala alternativna ekipa iz cele Jugoslavije. 
Ljubljana, takodje. Putovalo se preko Mađarske. 

         SREDINA I DRUGA POLOVINA DEVEDESETIH

Sredinom devedesetih dolazi do blagog zasićenja. Koncerata i publike je sve manje i 
Obojeni donosi odluku da se više ne svira „na karte“. Tada nije bilo festivala kakve danas 
znamo (Exit, Arsenal...), ali je bilo malih festivala, književnih večeri i sličnih kulturnih 
dešavanja koje su organizovale mahom nevladine organizacije i slobodni mediji.

 I mi smo kao bend sa prijateljima osnivali neke NGO (Dizalica, UrbaNs...), da bismo 
mogli aplicirati na evropske projekte i tim novcem onda finansirati koncerte i putovanja. 

No, cela scena ne da ne posustaje, nego je iz godine u godinu sve jača i bolja. 
Nakon prvog talasa poznatog kao Brzi bendovi Srbije (DLM, Playboy, Bjesovi, Goblini, Love 
Hunters, Pressing, Kazna za uši, Generacija bez budućnosti, Atheist Rap, Ritam Nereda, 
Eva Braun...) pojavljuje se nova generacija koja muziku diže na kvalitativno viši nivo: 
Bendovi kao što su Darkwood Dub, KKN, Eyesburn, E-Play, Jarboli, Block out, Veliki Prezir, 
Lira Vega, Del Arno Band, Neočekivana sila i mnogi drugi, donose novu energiju. 
Alternativna rok scena u Srbiji u drugoj polovini devedesetih je i pored finansijskih 
problema, jača nego ikad. 

                                                         DVEHILJADITE

Društvene promene nakon pada Miloševića donose i velike promene na muzičkoj 
sceni. Gasi se svaka vrsta institucionalne i medijske podrške, a bendovi bivaju prepušteni 
milosti i nemilosti tržišta. To je, po mom mišljenju, bio poslednji ekser koji je zakucao 
alternativu u Srbiji da se više nikada ne pridigne. U političkom smislu više nije bila 
potrebna, u finansijskom bila je naisplativa, u globalnom pozicioniranju bila je simpatičan 
eksces. 



Uprkos tome, svi ti bendovi koji su se iskalili kroz devedesete izbacili su tada, na 
prelasku milenijuma, svoje najbolje albume i uspeli su nekako i kroz cele dvehiljadite da 
opstanu pre svega zahvaljujući svom kvalitetu. Obojeni je izdao album Ako nisam dobra 
šta ćemo onda, a pesma Kad se neko nečem dobrom nada postala je hit. Tako se Obojeni 
program vratio iz zaborava na velika vrata, kao jedan od prvoboraca iz vremena „kad je 
bilo najteže“.

                                                                                  EX YU

Internet je tada već uveden, te je sada lakše pronaći fotografije iz tog perioda.

Nakon pada Miloševića, bendovi iz Srbije počinju ponovo, nakon desetogodišnje 
pauze, da sviraju po Hrvatskoj, Bosni i Sloveniji. Obojeni program je imao svoje verne 
fanove u tim republikama koji su jedva čekali da nas konačno vide i čuju.

Prvo je bilo Sarajevo još 1998. Klub CDA, Organizator Radio Zid. (nemem 
fotografiju)

Nakon toga Zagreb, klub Tvornica 2000



Pula, Avgust 2000 (Art&Music)





Osim toga, te i naredne godine svirali smo u:

 Višegradu, 

Mostaru, 

Banja Luci, 

Podgorici, 

Rijeci (Palah)

ponovo Zagreb 21. februar 2002 (Močvara), 

Pula 23 februar 2002 (Uljanik), 

Skoplje 14. mart 2002. (MKC), 

Sarajevo 12. April 2002. (CDA)



Zagreb (Močvara) 18.02.2003.





Sarajevo, Skenderija 2007

Osim koncerata po bivšoj Jugoslaviji, uspevali smo neki put da napravimo malu turneju po 
Evropi, najčeće po Nemačkoj i Holandiji. 



Amsterdam 2004 klub OCCII (jedina fotografija koju sam pronašao. Kebra i Cina ivrata klub



Amsterdam 18.04.2007 (klub Paradiso) Fotografija je više turistička, pre unošenja opreme.



Plakat:



Utrecht 20.04.2007.  Tonska proba



Backstage posle svirke

  



                                                                         FESTIVALI

Nakon 2000. festivali postaju dominantan vid organizovanja koncerata po celoj 
bivšoj Jugoslaviji. Bilo ih je bezbroj po Hrvatskoj, Bosni, Srbiji, Crnoj Gori, Makedoniji... Bilo 
ih je toliko da ih se ne mogu setiti, a nisam neko ko čuva passove. Izdvojio bih nastup na 
VIP In Music Festivalu sa nezaboravnim line up-om.

Zagreb, 2007. VIP In Music Festival. Fotografija sa Wikipedije

 Nikako ne treba zaboraviti EXIT. Oni su bili naše mecene kroz cele dvehiljadite, 
dokle god su mu na čelu bili Bojan Bošković i Rajko Božić. Imali smo zagarantovan nastup 
svake godine. Uglavnom na Fusion Stageu



Fusion stage 2005, sa našom tadašnjom menadžerkom Biljom na pratećem vokalu

A dva puta smo nastupili i na Main Stageu



Main Stage 2004



Main Stage 2009



Otvaranje EXIT-a 2007, svirka na plaži popodne, dok je kamp još bio u šumici pored 
Filozofskog. Tonska.

Osim redovnih nastupa, Exit se trudio i da nas ugura na razne prateće sadržaje, 
zagrevanja za Exit, njihove festivalske razmene bendova... Jedan od takvih bio je i nastup u 
Atini sa Faith no More i UNKLE, pa u Skoplju sa Stooges, Beograd sa Placebo... Na žalost, 
nemam ni jednu fotografiju. Ostale kod Kebre. Exit je takođe finansirao snimanje albuma u 
Holandiji (Sing Sing Studio), poslednjeg studijskog na kojem sam učestvovao. Album 
Igračke se voze levom rukom bio je prvi album slobodan za skidanje sa Exitovog sajta.

Ipak, kraj dvehiljaditih donosi i konačno zasićenje i izvesnu dezorijentisanost. Naša 
koncertna aktivnost svela se na Exit, oko Exita i par razrađenih prostora po Beogradu. 
Prošlo je pet godina kako nismo ni pokušali napraviti nešto novo. Meni se više nisu svirale 
protestne pesme sa početka devedesetih, te krajem 2010. donosim odluku da napustim 
bend.



2. BEOGRAD

                                                                         ARTAN LILI

Nakon izlaska iz Obojenog programa trebalo mi je par godina da se utisci slegnu i 
da razmislim kuda i kako dalje. Bilo mi je jasno da u Novom Sadu više neću pronaći ekipu, 
te se selim za Beograd 2013. godine i postajem član grupe Artan Lili. Bojana Slačalu sam 
znao od ranije, bend Stuttgart online. On i bubnjar Marko Ajković (Bitipatibi) su već 
napravili i objavili pesmu Džoni koja mi se veoma dopala. Njima je falio gitarista, meni je 
falio bend. Počeli smo sa probama tokom leta 2013. u zgradi BIGZ-a, pored Mostarske 
petlje.

  

                                                   NOVA SRPSKA SCENA

Treba pomenuti još i poslednji ostatak te alternativne etike koja je odrastala na 
bendovima iz osamdesetih i devedesetih i učila od njih šta je muzika i koja je njena uloga i 
mesto u ovom svetu. Poslednja generacija koja umetnost nije shvatala kao robu, koja nije 
davala pet para na rejtinge i top liste i koja ne bi nikad nastupala na Evroviziji. I naravno da 
takva nije imala više nikakve šanse. 

Reč je o takozvanoj Novoj srpskoj sceni. A to su bili bendovi koji su uglavnom 
vežbali u zgradi BIGZ-a. Nežni Dalibor, Žene kese, Repetitor, Straight Mickey and the Boys, 
Crvi, Stuttgart online, Artan Lili, Škrtice, Crno dete, Nizbrdo... To su sve bili sjajni bendovi, 
ali je Bokiju, Marku i meni bilo jasno da su se vremena promenila i da od alternativnog 
elitizma neće biti puno koncerata. Zaključujemo da bend mora izvršiti prepad na medije 
kako zna i ume, inače će zauvek svirati drugarima u BIGZ-u. Stoga svesno i planski 
odlučujemo da pravimo hitove i da izbacujemo spotove, da maksimalno koristimo 
društvene mreže. Singl ponovo postaje dominantna forma, nema više niko živaca da sluša 
ceo album. Prihvatili smo pravila igre, dali sve od sebe i čekali da počnu da nas zovu na 
festivale. I počeli su. Od sredine 2014. počinjemo ubirati prve plodove.



Preuzeto iz: Petar Janjatović „Ex Yu Rock Enciklopedija 1960-2023“, peto, dopunjeno izdanje.Beograd 
2024, str.337



Prvi koncert Artan Lili kao predgrupa Repetitoru, februar 2014



Kad se svetla upale

Kulturni centar Grad, oktobar 2014



Dom omladine, Beograd decembar 2014.



Gun Club Beograd, maj 2014.



Splav Sijuks, Beograd 2014



Počinje da se piše o nama

I počinju da nas zovu da sviramo po svim državama bivše domovine.



Demo fest u Banja Luci 2014



Evergreen fest, Čitluk, BiH



KST Zagreb, april 2015



Skoplje, juni 2015.



Beograd, festival Supernatural, april 2015.

Ljubljana, jun 2015. sa Roisin Murphy



I mnogi, mnogi drugi...

Druga polovina 2014, cela 2015.  2016. i 2017. bile su vrhunac koncertne aktivnosti 
benda. Bili smo nešto sveže na sceni. Pesme su bile zarazne, ali ne po cenu kvaliteta. 
Svirački, bio je to bučan gitarski Pop trio. Bili smo veoma usvirani i zategnuti i to se sve 
zajedno ljudima dopadalo. No, unutrašnja dinamika grupe tokom godina počinje da se 
urušava, sve više se razilazimo i u muzičkom ukusu. Oni su hteli još više popularnosti po 
svaku cenu, dok sam ja bio ljubomoran na fini balans melodije i buke koji smo postigli i 
nisam ga se želeo odreći.  Putevi nam se razilaze s proleća 2017.



Ok Fest, Tjentište 2016

  



                                                                  BITIPATIBI

U Bitipatibi se nisam zadržao dugo. Dogovor je bio da odsviram deset već 
ugovorenih koncerata tokom 2018. Tako je i bilo.

Preuzeto iz: Petar Janjatović „Ex Yu Rock Enciklopedija 1960-2023“, peto, dopunjeno izdanje.Beograd 2024, str. 
340.



Beer Garden, Beograd

Čakovec, Hrvatska



Kulturni centar Grad, Beograd



Mostarsummer fest, Mostar



Kulturni centar, Novi Sad

Exit, Fusion stage i još nekoliko



Bitipatibi poseduje prepoznatljivu sanjivu i nežnu estetiku i bio mi je izazov i 
zadovoljstvo oprobati se u takvom izrazu sa izvrsnim muzičarima. Lepo iskustvo.

                                                    IDA PRESTER & LOLLOBRIGIDA

Godine 2022. nisam svirao više ni sa kim. Bilo je u međuvremenu još nekih 
pokušaja koje nisam pomenuo: Crvi, Gift. Po nekoliko održanih koncerata sa svakim. Ali 
sve se to završavalo pre nego što počne. Tada sam zaključio da je dosta, da ne želim više 
„da kopam po đubretu sreće“ i da nemam razloga da budem nezadovoljan svojom 
gitarskom karijerom. 

I onda se opet desio neočekivani poziv sa nepoznatog broja. Bila je to Ida Prester 
koja mi nudi mesto gitariste u njenom bendu. Zagrebačka Pop škola. Od malena sam bio 
zagledan u nju. 

Krug se zatvorio.



Šibenik, Hrvatska, Nova godina 1.1.2023



Podgorica 9.6.2023



Tuzla Kaleidoskop festival 30.06.2023



Zagreb 17.09.2023



Beograd, Botanička bašta 02.09.2023



Portonovi, Crna Gora 29.12.2023.



Podgorica, 16.01.2024



Dom Omladine, Beograd, 2024.



Exit Novi Sad, 2024.



Bitefartcafe, Beograd, 2024.



Zappa baza, Beograd 2025.



Moja Discogs stranica




